



2020东京奥运会·平安，奥运！



郎平:对不起全国球迷给我们这么大的期望和支持

新华社消息 中国女排已于7月31日提前确定无缘东京奥运会女排1/4决赛,但仍在当日晚间进行的比赛中以3:0完胜小组排名第一的意大利队。

赛后,当记者准备向郎平提问,并祝贺对阵意大利的胜利时,她脱口而出的第一句话是:“太晚了!”

遗憾、痛心,同时又带着迎来久违胜利的激动,郎平的话音一开始有些沙哑和起伏,但这位曾历经中国女排起落的名帅,语调渐渐平稳,详细讲述了她对本届奥运会失利原因的思考。

郎平认为队伍对朱婷的伤势反复虽有准备,但

仍然不足,最首要体现在队员们普遍存在的“等待”心态上。“以前关键的时候都习惯靠朱婷来下球,但当朱婷遇到困难的时候,我觉得我们其他的攻手没有真正站出来担当。”

对于朱婷的位置,郎平表示自己并非没有提前做“B计划”,但她认为新生力量还有待成长。

“我们其实在2018年就开始准备了,因为知道朱婷的手腕可能随时是个定时炸弹。所以我们在培养李盈莹,其实还在培养其他选手,但是她们还没有到达一定水准。”

最近的两年间,疫情导致东京奥运会延期,备

战周期从4年变成了5年;队伍的训练、比赛形式也发生了较大变化。郎平认为,这些变数对备战确有冲击。在她看来,这种冲击一方面是施加在了队员们的心理层面:“东京奥运会一会儿要开了,一会儿又不开(延期)了。就是大家的那种心情(不断变化)。所以我也告诉过队员,应该做好我们能控制的。”

“对不起全国球迷给我们这么大的期望和支持,作为主教练,我肯定要负责任。”郎平说。

她讲道,此番折戟奥运会,也是因为她没有把队员们的状态调整好,特别是在遇到困难时,没有

能更好地让队员们依旧坚信自己、发挥水平。

但是,当记者询问郎平是否愿意在下一个奥运周期继续带队弥补遗憾时,郎平委婉地表示,“遗憾也是生活的一个部分,也要学会去面对。”

“对这些年轻运动员来讲,她们也不可能一帆风顺,比赛也不会一帆风顺,自己的技术,自己的生活也不可能一帆风顺,我们要学会接受。”

“对我自己来讲,干了这么多年,身体也不是太好,这是自然规律。所以,应该让更多优秀的年轻教练带着队员们往上冲。”

(卢星吉 王镜宇)



郎平

内蒙古女拳手 李倩 锁定奖牌

本报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲)“李倩现在的状态越来越好,她也是一场比一场打得好。下场半决赛的对手,我们会找到对手的一些缺点,做针对性训练……”7月31日,李倩比赛结束后,国家队教练哈达巴特尔第一时间对记者说。当日,代表中国队出战的内蒙古选手李倩在东京奥运会女子拳击75公斤级1/4决赛中,以5:0横扫印度选手拉尼,进军四强,已经确保一枚奖牌。在奥运会拳击比赛中,由于不设铜牌争夺,打进四强至少可以获得铜牌。

李倩半决赛的对手是俄罗斯奥委会队的玛格梅达利耶娃,后者在1/4决赛中4:1战胜了莫桑比克选手格拉马涅,晋级四强。李倩与玛格梅达利耶娃的半决赛将于北京时间8月6日13时15分进行。



汪顺:到边的时候,我也不敢相信!

新华社消息 汪顺坐在浮标线上,右手指向看台上的教练和队友。这一刻,他做到了!在他之前,中国游泳男运动员从未在奥运会混合泳项目上拿过金牌。

“到边的时候,我也不敢相信,我游了1分55秒整!”汪顺激动地说,“太不可思意了,像做梦一样!”

200米个人混合泳高手云集,东京奥运会400米个人混合泳冠军美国选手卡利什、2019年世锦赛冠军东道主选手濑户大也和游出今年世界最好成绩的美国选手安德鲁都是冠军

有力争夺者。汪顺在青岛全国冠军赛上游出1分56秒78的成绩,今年世界排名仅列第九,因此赛前汪顺的夺金前景并不被看好。

7月30日决赛,汪顺蝶泳过后排名第三,仰泳过后上升至第一位。蛙泳此前一直是汪顺混合泳的短板,不过他在比赛中顶住了压力,虽然被对手反超跌至第二,但差距并不大。“之前一直跟闫子贝他们一起训练,也学习了很多,我觉得对我帮助非常大。”汪顺赛后说。

最后的50米自由泳,汪顺游出了27秒37的成

绩,是所有选手中最快的。凭借自由泳的强势表现,汪顺再度升至第一,最终率先触壁。

1分55秒00的成绩,相较于汪顺个人最好成绩提升了1秒16。“我觉得我用尽了自己的全部力量,去实现赛前我说的,要让国歌在东京的赛场奏响,让国旗在东京的赛场飞扬。”汪顺说。

尽管已经27岁了,但汪顺并不觉得东京奥运会就是自己竞技生涯的终点。“2024年巴黎,我们一定还会再见!”他说。

(夏亮 周欣 吴书光)

世界上跑得最快的女人 诞生

新华社消息 没人会质疑牙买加有世界上跑得最快的女性。

7月31日,东京奥运会百米女飞人大战,牙买加天团包揽金银铜牌,冠军汤普森更是以10秒61的成绩,打破了“花蝴蝶”乔伊娜1988年创造的10秒62的奥运会纪录。

21时52分,当现场音响开始介绍第四道的汤普森时,她双手叉腰,伸出舌头舔了舔嘴唇,微笑着挥了挥手,迅速拿起一瓶水喝了一口。

站上起跑器前,汤普森捋了捋披在鬓前的两缕头发。发令枪响,她的反应时间为0.15秒,排在第六。奔跑、加速,与第二名的距离逐渐拉大。跑至约75米,汤普森的速度竟达到了每小时39.7公里。

冲过终点线刹那,汤普森的左手已指向计时牌,她张大嘴,连续发出了三个“哇!哇!哇!”

计时牌上显示出10秒61,破奥运会纪录0.01秒。33年了,这一纪录终被打破。

汤普森冲出跑道,双手抱着头跳跃、转圈、用手扇风、躺倒,再坐起,双手支撑身体,大口喘着粗气,当她再次起身前,她鼓了鼓掌。

她的同胞弗雷泽以10秒74夺银;杰克森以10秒76摘铜。

老乡博尔特第一时间在推特发文——1.2.3,后面紧跟着三面牙买加国旗。 (岳冉冉 林昊 朱翃)



汤普森(右)冲过终点线